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КОРПОРАТИВНА СОЦІАЛЬНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ЯК ЗАСІБ 

ЗМІЦНЕННЯ БРЕНДУ КОМПАНІЇ В УМОВАХ ПОВЕДІНКОВОЇ 

ЕКОНОМІКИ 

Вступ. Трансформація реалій економічного життя та його теоретичного 

відображення в наукових концептах втілюється наразі в переході від класичного 

бачення способу взаємодії економічних акторів та ухвалення ними економічно 

важливих рішень на засадах раціональності до моделей поведінкової економіки з 

пріоритетом уваги на ірраціональні, тобто інтуїтивні, емоційні, психологічні тощо 

мотиви, які керують вчинками індивідів в умовах невизначеності.   

За такої постановки питання зростає роль бренду компанії як засобу взаємодії 

зі споживачами її продукції чи послуг. 

Основна частина. Бренд, як іміджевий інструмент бізнесу, образ компанії чи 

її товару у свідомості споживача [1, с. 127], є потужним чинником впливу на 

цільову аудиторією.  

Як справедливо зазначає Я. С. Сокіл, основною метою бренд-менеджменту є 

встановлення панівної та унікальної присутності бренду на ринку із залученням 

потенційних та утриманням наявних лояльних споживачів і формуванням 

стабільної та ефективної партнерської мережі для досягнення сталої стратегічної 

переваги [2]. 

Мінливість умов ринкового середовища; посилення конкурентної боротьби та 

локальному та глобальному рівнях; нові виклики та загрози епідемічного 

характеру; стрімкі технологічні зміни, що впливають як на операційну діяльність 

компаній, так і на смаки, вподобання та потреби споживачів, актуалізують 

необхідність пошуку нових можливостей зміцнення ринкової позиції компаній та 

її корпоративного бренду.  

Одним з важливих, хоч і неочевидних, методів вирішення цього завдання є 

реалізація компаніями проєктів соціальної відповідальності [3]. 

Концепція корпоративної соціальної відповідальності органічно пов’язана з 

проблематикою забезпечення сталого розвитку суспільства. Її витоками стали 

потреби пошуку шляхів розв’язання завдань соціально-економічного та 

екологічного характеру, деякі з яких, як-то кліматичні зміни внаслідок глобального 

потепління чи забруднення атмосферного повітря викидами вуглекислого газу [4], 

є настільки критичними, що загрожують подальшому існуванню людства. 

Соціальна відповідальність організації, згідно Міжнародного керівництва ISO 

26000, це відповідальність за вплив її рішень та діяльності на суспільство і 

http://doi.org/10.21272/mmi.2020.3-06
https://sustainableukraine.com/ua/index.html
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навколишнє середовище через прозору та етичну поведінку, котра сприяє сталому 

розвитку, включаючи здоров’я та добробут суспільства; враховує очікування 

зацікавлених сторін; відповідає чинному законодавству та узгоджується з 

міжнародними нормами поведінки; є інтегрованою в діяльність усієї організації та 

застосовується в усіх її взаємовідносинах [5]. 

ISO 26000 трактує як соціально відповідальні компанії ті бізнес-одиниці, які 

включають соціальні та екологічні питання в корпоративні процеси прийняття 

рішень на постійній основі, прагнуть відповідати суспільним очікуванням та 

вибудовують взаємовигідні відносини зі стейкхолдерами.  

Соціально відповідальні компанії розширюють спектр своїх інтересів, 

включаючи до нього окрім суто бізнесових цілей створення прибутку, поліпшення 

фінансово-господарських показників, завоювання більшої частки ринку також цілі 

створення цінностей для всього соціуму, певних соціальних прошарків та окремих 

громадян.  

Відтак змінюється сприйняття соціально відповідальної компанії її 

стейкхолдерами: «… соціальна активність бізнесу формує його нове обличчя – 

відкритого до запитів сьогодення та готового відповісти на його виклики або 

принаймні розділити відповідальність за вирішення проблем, що постають як перед 

суспільством в цілому, так і перед окремими соціальними групами, котрі 

потребують певної підтримки» [3].  

Слідування принципам соціальної відповідальності вимагає від компанії 

додаткових зусиль та залучення додаткових ресурсів: організаційних, людських, 

матеріальних та фінансових.  

Проте ці додаткові витрати окупаються не лише соціальним ефектом для 

певних цільових груп, але й вигодами для самої компанії, зокрема, іміджевими, 

оскільки сприйняття компанії як соціально відповідальної сприяє зміцненню її 

бренду та підвищенню лояльності споживачів.  

Основними аспектами підвищення результативності соціально відповідальної 

компанії є наступні: підсилення конкурентних переваг; поліпшення її репутації; 

розширення способів залучення та утримання співробітників, клієнтів, замовників 

чи користувачів; підтримання морального стану, залученості та продуктивності 

робітників; позитивний вплив на погляди інвесторів, власників, донорів, спонсорів, 

фінансової спільноти; стосунки з іншими компаніями, урядами, засобами масової 

інформації, постачальниками, клієнтами та середовищем, в якому компанія 

функціонує [5]. 

Висновки та пропозиції. Таким чином, практики корпоративної соціальної 

відповідальності уможливлюють для компанії успішне досягнення таких цілей 

бренд-менеджменту як формування позитивного іміджу компанії та зростання 

довіри як до неї самої, так і до її бренду. Це дозволяє розглядати витрати компанією 

коштів на реалізацію соціально значимих проєктів як інвестиції в підвищення 

впізнаваності її бренду та поліпшення її репутації, що в довгостроковій перспективі 

забезпечує зміцнення конкурентної позиції на ринку.  

З цих міркувань виправданими є очікування щодо розширення кола тих 

українських компаній, котрі усвідомлюють свою суспільну місію та реалізують 

практики соціальної відповідальності. 
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КОРПОРАТИВНА СОЦІАЛЬНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ В УПРАВЛІННІ 

ТРУДОВИМИ РЕСУРСАМИ 

     Корпоративна соціальна відповідальність (КСВ), насамперед, це 

відповідальність тих, хто приймає бізнес-рішення, за тих, на кого безпосередньо чи 

опосередковано ці рішення впливають. Однією із складових КСВ є соціальна 

відповідальність, яка полягає у наявності концепції, що заохочує компанії 

враховувати інтереси суспільства, беручи на себе відповідальність за вплив 

діяльності компанії на споживачів, стейкохолдерів, працівників, громади та 

навколишнє середовище в усіх аспектах своєї діяльності. Соціальна 

відповідальність бізнесу передбачає відповідальне ставлення будь-якої компанії до 

свого продукту або послуги, до споживачів, працівників, партнерів, а також 

гармонійне співіснування взаємодії та постійний діалог із суспільством, участь у 

вирішенні найгостріших соціальних проблем. У загальному розумінні КСВ це 

довгострокове зобов'язання компаній поводитися етично та сприяти економічному 

розвитку, одночасно покращуючи якість життя працівників та їх родин, громади й 

суспільства загалом. 

В умовах зростання важливості людського фактору серед сфер діяльності 

компаній в галузі корпоративної соціальної відповідальності особливе значення 

має політика у відносинах з працівниками. Можливі ініціативи соціальної 

відповідальності у сфері трудових відносин, стосуються різних сфер життя і 

діяльності працівників одночасно («родина», «суспільство», «колектив», «друзі», 

«робота») , допомагаючи досягти балансу між ними. Більшість заходів в певній мірі 

стосуються декількох сфер. Існує певна необхідність дослідження практик КСВ в 
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